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Tabla 1. Acuerdo o desacuerdo con opiniones sobre medidas o soluciones para prevenir la 
enfermedad por coronavirus (COVID-19)
A continuación vamos a leerle algunas frases que reflejan opiniones que la gente suele tener... Por 
favor, ¿me podría decir si está más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con...?

Más bien 
de acuerdo

Más bien en 
desacuerdo N.S. N.C. Total (n)

En estos momentos sería conveniente suspender 
eventos públicos que supongan grandes 
aglomeraciones de personas (deportivos, culturales...)

51,7 34,6 12,7 1,0 100 (3.889)

En un tema tan serio como el del coronavirus 
COVID-19, el Gobierno debe tomar medidas urgentes 
aunque estas sean impopulares

65,2 24,2 9,5 1,0 100 (3.889)

La investigación con el propósito de conseguir una 
vacuna es la única solución frente al coronavirus 
COVID-19

62,3 23,9 13,5 0,3 100 (3.889)

El uso de mascarillas para prevenir el coronavirus debe 
ser ya una medida obligatoria para todos/as 15,8 74,5 9,5 0,2 100 (3.889)

El Gobierno español debe anticiparse y tomar medidas 
sanitarias estrictas para que en España podamos 
prevenir el coronavirus COVID-19

67,7 22,2 9,3 0,7 100 (3.889)

Fuente: CIS, Barómetro de marzo 2020, estudio 3.277.
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Tabla 2. Acuerdo o desacuerdo con opiniones sobre medidas o soluciones para prevenir la 
enfermedad por coronavirus (COVID-19)
A continuación vamos a leerle algunas frases que reflejan opiniones que la gente suele tener... Por 
favor, ¿me podría decir si está más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con...?

En estos momentos sería conveniente suspender eventos públicos que 
supongan grandes aglomeraciones de personas (deportivos, culturales...)

Más bien 
de acuerdo

Más bien en 
desacuerdo N.S. N.C. Total (n)

Total 51,7 34,6 12,7 1,0 100 (3.889)

Sexo

Hombre 48,3 37,3 13,2 1,1 100 (1.872)

Mujer 54,8 32,2 12,2 0,9 100 (2.017)

Edad

Hasta 24 años 45,8 40,8 12,1 1,3 100 (312)

De 25 a 34 51,8 40,2 6,7 1,3 100 (490)

De 35 a 44 50,8 39,4 8,9 0,9 100 (739)

De 45 a 54 48,2 38,2 12,5 1,1 100 (739)

De 55 a 64 52,6 33,0 13,9 0,5 100 (660)

65 años o más 56,3 24,4 18,2 1,1 100 (949)

Estado civil

Casado/a 53,9 32,3 12,8 1,1 100 (2.111)

Soltero/a 47,3 39,9 11,9 0,9 100 (1.224)

Viudo/a 51,6 27,2 20,1 1,1 100 (275)

Separado/a 63,9 32,0 3,8 0,2 100 (93)

Divorciado/a 49,3 40,6 9,3 0,8 100 (175)

Educación

Primaria o menos 59,6 22,0 17,4 1,0 100 (716)

FP inicial y educación secundaria 51,0 32,9 14,9 1,2 100 (945)

FP de grado medio 50,0 40,2 8,6 1,2 100 (322)

Bachillerato superior 50,3 39,5 9,8 0,5 100 (547)

FP de grado superior 49,9 37,3 11,9 0,9 100 (456)

Universidad 48,3 40,6 10,1 1,1 100 (890)

Situación laboral

Ocupados/as 48,8 39,4 10,7 1,1 100 (1.838)

Parados/as 55,5 33,8 10,2 0,6 100 (569)

Jubilados/as o pensionistas 53,8 27,2 17,8 1,2 100 (1.055)

Estudiantes 45,0 44,5 9,8 0,7 100 (192)

Trabajo doméstico no remunerado 61,0 24,1 13,5 1,4 100 (208)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 52,4 30,9 15,8 0,9 100 (882)

Ciudad mediana 51,3 36,4 11,2 1,1 100 (1.449)

Ciudad grande 50,7 35,7 12,8 0,8 100 (1.171)

Gran núcleo urbano 54,4 33,2 10,9 1,6 100 (387)

Fuente: CIS, Barómetro de marzo 2020, estudio 3.277.



6.  VALORACIÓN DE LAS MEDIDAS CONTRA LA ENFERMEDAD POR CORONAVIRUS (COVID-19)  n 

﻿ ﻿    

303

Tabla 2. Acuerdo o desacuerdo con opiniones sobre medidas o soluciones para prevenir la 
enfermedad por coronavirus (COVID-19) (continuación)
A continuación vamos a leerle algunas frases que reflejan opiniones que la gente suele tener... Por 
favor, ¿me podría decir si está más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con...?

En un tema tan serio como el del coronavirus COVID-19, el Gobierno debe 
tomar medidas urgentes aunque estas sean impopulares

Más bien 
de acuerdo

Más bien en 
desacuerdo N.S. N.C. Total (n)

Total 65,2 24,2 9,5 1,0 100 (3.889)

Sexo

Hombre 65,6 24,1 9,1 1,1 100 (1.872)

Mujer 64,8 24,3 9,9 0,9 100 (2.017)

Edad

Hasta 24 años 57,2 31,0 11,4 0,4 100 (312)

De 25 a 34 55,1 33,9 9,3 1,8 100 (490)

De 35 a 44 63,2 27,1 9,0 0,8 100 (739)

De 45 a 54 62,4 26,8 9,7 1,1 100 (739)

De 55 a 64 70,5 19,4 9,5 0,6 100 (660)

65 años o más 73,3 16,1 9,4 1,2 100 (949)

Estado civil

Casado/a 68,2 21,3 9,5 0,9 100 (2.111)

Soltero/a 59,5 29,9 9,5 1,2 100 (1.224)

Viudo/a 67,2 19,0 12,1 1,7 100 (275)

Separado/a 68,9 25,9 5,3 0,0 100 (93)

Divorciado/a 64,7 27,4 7,9 0,0 100 (175)

Educación

Primaria o menos 77,9 11,1 10,3 0,8 100 (716)

FP inicial y educación secundaria 68,3 21,5 9,3 0,9 100 (945)

FP de grado medio 60,4 28,2 9,5 1,9 100 (322)

Bachillerato superior 62,1 27,1 10,3 0,5 100 (547)

FP de grado superior 54,2 35,2 9,3 1,3 100 (456)

Universidad 61,1 29,0 8,8 1,1 100 (890)

Situación laboral

Ocupados/as 62,0 27,5 9,5 1,1 100 (1.838)

Parados/as 64,8 24,4 9,4 1,4 100 (569)

Jubilados/as o pensionistas 72,1 18,4 8,4 1,1 100 (1.055)

Estudiantes 53,7 33,6 12,7 0,0 100 (192)

Trabajo doméstico no remunerado 70,3 17,1 12,6 0,0 100 (208)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 64,2 23,7 11,3 0,7 100 (882)

Ciudad mediana 64,7 24,9 9,6 0,8 100 (1.449)

Ciudad grande 63,4 25,9 9,5 1,2 100 (1.171)

Gran núcleo urbano 75,0 17,8 5,4 1,7 100 (387)

Fuente: CIS, Barómetro de marzo 2020, estudio 3.277.



n  ANUARIO CIS 2020

304

﻿ ﻿    

6.  VALORACIÓN DE LAS MEDIDAS CONTRA LA ENFERMEDAD POR CORONAVIRUS (COVID-19) 

Tabla 2. Acuerdo o desacuerdo con opiniones sobre medidas o soluciones para prevenir la 
enfermedad por coronavirus (COVID-19) (continuación)
A continuación vamos a leerle algunas frases que reflejan opiniones que la gente suele tener... Por 
favor, ¿me podría decir si está más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con...?

La investigación con el propósito de conseguir una vacuna es la única 
solución frente al coronavirus COVID-19

Más bien 
de acuerdo

Más bien en 
desacuerdo N.S. N.C. Total (n)

Total 62,3 23,9 13,5 0,3 100 (3.889)

Sexo

Hombre 63,2 24,3 12,1 0,4 100 (1.872)

Mujer 61,5 23,6 14,7 0,2 100 (2.017)

Edad

Hasta 24 años 57,0 32,5 10,4 0,0 100 (312)

De 25 a 34 52,5 36,0 11,2 0,3 100 (490)

De 35 a 44 60,0 29,9 10,0 0,0 100 (739)

De 45 a 54 59,5 27,0 13,4 0,1 100 (739)

De 55 a 64 68,5 17,4 14,1 0,0 100 (660)

65 años o más 68,7 12,4 18,0 0,9 100 (949)

Estado civil

Casado/a 65,3 21,0 13,5 0,2 100 (2.111)

Soltero/a 56,4 31,4 11,9 0,2 100 (1.224)

Viudo/a 65,9 13,4 20,0 0,7 100 (275)

Separado/a 66,3 22,9 9,4 1,4 100 (93)

Divorciado/a 59,8 24,4 15,8 0,0 100 (175)

Educación

Primaria o menos 70,2 10,6 18,7 0,6 100 (716)

FP inicial y educación secundaria 66,0 19,8 14,1 0,1 100 (945)

FP de grado medio 60,7 25,2 13,3 0,8 100 (322)

Bachillerato superior 62,2 27,1 10,5 0,3 100 (547)

FP de grado superior 58,5 28,2 13,3 0,0 100 (456)

Universidad 55,1 34,4 10,4 0,1 100 (890)

Situación laboral

Ocupados/as 59,5 29,3 11,1 0,1 100 (1.838)

Parados/as 63,7 22,9 13,3 0,0 100 (569)

Jubilados/as o pensionistas 67,4 14,4 17,5 0,8 100 (1.055)

Estudiantes 52,5 36,3 11,2 0,0 100 (192)

Trabajo doméstico no remunerado 67,1 15,2 17,7 0,0 100 (208)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 60,3 22,9 16,5 0,3 100 (882)

Ciudad mediana 64,1 24,0 11,9 0,0 100 (1.449)

Ciudad grande 60,6 25,7 13,4 0,3 100 (1.171)

Gran núcleo urbano 65,3 21,1 12,7 0,9 100 (387)

Fuente: CIS, Barómetro de marzo 2020, estudio 3.277.
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Tabla 2. Acuerdo o desacuerdo con opiniones sobre medidas o soluciones para prevenir la 
enfermedad por coronavirus (COVID-19) (continuación)
A continuación vamos a leerle algunas frases que reflejan opiniones que la gente suele tener... Por 
favor, ¿me podría decir si está más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con...?

El uso de mascarillas para prevenir el coronavirus debe ser ya una medida 
obligatoria para todos/as

Más bien 
de acuerdo

Más bien en 
desacuerdo N.S. N.C. Total (n)

Total 15,8 74,5 9,5 0,2 100 (3.889)

Sexo

Hombre 14,4 76,2 9,3 0,2 100 (1.872)

Mujer 17,0 72,9 9,8 0,3 100 (2.017)

Edad

Hasta 24 años 15,5 77,7 6,8 0,0 100 (312)

De 25 a 34 15,7 78,5 5,8 0,0 100 (490)

De 35 a 44 13,4 80,3 6,3 0,0 100 (739)

De 45 a 54 12,2 80,1 7,4 0,3 100 (739)

De 55 a 64 16,8 74,2 8,9 0,0 100 (660)

65 años o más 19,7 62,6 16,9 0,7 100 (949)

Estado civil

Casado/a 15,7 74,8 9,3 0,2 100 (2.111)

Soltero/a 14,5 77,4 8,0 0,1 100 (1.224)

Viudo/a 22,8 55,6 20,5 1,1 100 (275)

Separado/a 12,7 79,8 7,6 0,0 100 (93)

Divorciado/a 14,4 79,6 6,0 0,0 100 (175)

Educación

Primaria o menos 24,0 56,7 18,6 0,7 100 (716)

FP inicial y educación secundaria 18,7 69,8 11,5 0,0 100 (945)

FP de grado medio 13,5 79,6 6,4 0,5 100 (322)

Bachillerato superior 15,0 79,3 5,7 0,0 100 (547)

FP de grado superior 12,2 79,7 8,1 0,0 100 (456)

Universidad 9,2 86,4 4,2 0,2 100 (890)

Situación laboral

Ocupados/as 12,0 80,8 7,1 0,1 100 (1.838)

Parados/as 20,3 70,8 8,7 0,2 100 (569)

Jubilados/as o pensionistas 19,0 65,6 14,7 0,7 100 (1.055)

Estudiantes 12,3 81,5 6,2 0,0 100 (192)

Trabajo doméstico no remunerado 23,1 66,8 10,2 0,0 100 (208)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 15,6 71,7 12,4 0,3 100 (882)

Ciudad mediana 15,4 75,3 9,2 0,1 100 (1.449)

Ciudad grande 16,2 75,4 8,1 0,2 100 (1.171)

Gran núcleo urbano 16,0 75,0 8,5 0,5 100 (387)

Fuente: CIS, Barómetro de marzo 2020, estudio 3.277.
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Tabla 2. Acuerdo o desacuerdo con opiniones sobre medidas o soluciones para prevenir la 
enfermedad por coronavirus (COVID-19) (continuación)
A continuación vamos a leerle algunas frases que reflejan opiniones que la gente suele tener... Por 
favor, ¿me podría decir si está más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con...?

El Gobierno español debe anticiparse y tomar medidas sanitarias estrictas 
para que en España podamos prevenir el coronavirus COVID-19

Más bien 
de acuerdo

Más bien en 
desacuerdo N.S. N.C. Total (n)

Total 67,7 22,2 9,3 0,7 100 (3.889)

Sexo

Hombre 66,9 23,1 9,1 0,9 100 (1.872)

Mujer 68,4 21,5 9,5 0,6 100 (2.017)

Edad

Hasta 24 años 63,0 29,1 7,9 0,0 100 (312)

De 25 a 34 65,6 27,1 7,2 0,1 100 (490)

De 35 a 44 65,4 24,4 9,5 0,7 100 (739)

De 45 a 54 64,7 25,4 8,9 1,0 100 (739)

De 55 a 64 68,8 22,4 8,0 0,8 100 (660)

65 años o más 73,6 13,3 11,9 1,2 100 (949)

Estado civil

Casado/a 69,9 20,7 8,7 0,8 100 (2.111)

Soltero/a 63,1 26,8 9,6 0,5 100 (1.224)

Viudo/a 69,1 16,9 12,2 1,8 100 (275)

Separado/a 73,7 19,4 6,9 0,0 100 (93)

Divorciado/a 69,4 20,3 9,6 0,8 100 (175)

Educación

Primaria o menos 78,4 9,4 11,1 1,1 100 (716)

FP inicial y educación secundaria 73,5 18,7 7,5 0,2 100 (945)

FP de grado medio 66,4 21,9 11,2 0,4 100 (322)

Bachillerato superior 64,1 25,5 9,8 0,6 100 (547)

FP de grado superior 62,5 28,7 8,1 0,8 100 (456)

Universidad 58,4 31,1 9,3 1,2 100 (890)

Situación laboral

Ocupados/as 63,8 26,4 8,9 0,8 100 (1.838)

Parados/as 70,7 21,2 7,8 0,3 100 (569)

Jubilados/as o pensionistas 71,3 16,5 11,1 1,1 100 (1.055)

Estudiantes 61,3 29,7 9,0 0,0 100 (192)

Trabajo doméstico no remunerado 78,9 11,3 9,1 0,6 100 (208)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 67,0 20,9 11,3 0,8 100 (882)

Ciudad mediana 67,6 24,0 8,2 0,2 100 (1.449)

Ciudad grande 66,1 22,0 10,8 1,2 100 (1.171)

Gran núcleo urbano 74,7 19,4 4,6 1,4 100 (387)

Fuente: CIS, Barómetro de marzo 2020, estudio 3.277.
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Tabla 3. Acuerdo o desacuerdo con opiniones sobre medidas o soluciones para prevenir la 
enfermedad por coronavirus (COVID-19)
A continuación vamos a leerle algunas frases que reflejan opiniones que la gente suele tener... 
Por favor, ¿me podría decir si está más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con...?	

En estos momentos sería conveniente suspender eventos públicos que 
supongan grandes aglomeraciones de personas (deportivos, culturales...)

Más bien 
de acuerdo

Más bien en 
desacuerdo N.S. N.C. Total (n)

Total 51,7 34,6 12,7 1,0 100 (3.889)

Ideología

Izquierda 1-2 41,1 44,3 13,2 1,4 100 (422)

3-4 50,7 35,7 12,7 0,9 100 (1.173)

5 51,6 34,9 12,7 0,9 100 (750)

6 58,0 32,6 9,5 0,0 100 (342)

7-8 61,4 29,7 8,0 1,0 100 (451)

Derecha 9-10 51,8 32,3 14,3 1,7 100 (157)

N.S. 50,9 29,4 18,9 0,8 100 (386)

N.C. 49,1 33,8 14,4 2,7 100 (208)

Recuerdo de voto

PSOE 54,6 32,7 12,1 0,5 100 (1.049)

PP 58,7 28,6 12,2 0,4 100 (538)

Unidas Podemos 38,2 49,1 11,2 1,5 100 (260)

Ciudadanos 61,1 31,2 7,8 0,0 100 (214)

VOX 54,4 37,1 7,3 1,3 100 (237)

Otros partidos 44,3 39,2 15,5 1,0 100 (536)

No tenía edad 59,3 22,5 18,2 0,0 100 (15)

En blanco 45,7 35,9 16,3 2,0 100 (65)

No votó 50,2 36,8 12,0 1,0 100 (609)

No tenía derecho 
a voto

84,5 15,5 0,0 0,0 100 (4)

No recuerda 49,0 23,4 20,5 7,2 100 (74)

N.C. 48,9 30,9 18,3 2,0 100 (289)

Religión

Católico/a practicante 56,6 26,7 15,5 1,3 100 (757)

Católico/a no practicante 54,1 33,5 11,7 0,7 100 (1.839)

Creyente de otra religión 51,3 39,3 8,4 0,9 100 (101)

Agnóstico/a 45,8 44,0 9,8 0,3 100 (276)

Indiferente, no creyente, ateo/a 44,3 40,4 13,9 1,5 100 (863)

N.C. 50,1 35,6 10,4 3,9 100 (53)

Fuente: CIS, Barómetro de marzo 2020, estudio 3.277.
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Tabla 3. Acuerdo o desacuerdo con opiniones sobre medidas o soluciones para prevenir la 
enfermedad por coronavirus (COVID-19) (continuación)
A continuación vamos a leerle algunas frases que reflejan opiniones que la gente suele tener... 
Por favor, ¿me podría decir si está más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con...?	

En un tema tan serio como el del coronavirus COVID-19, el Gobierno debe 
tomar medidas urgentes aunque estas sean impopulares

Más bien 
de acuerdo

Más bien en 
desacuerdo N.S. N.C. Total (n)

Total 65,2 24,2 9,5 1,0 100 (3.889)

Ideología

Izquierda 1-2 51,5 39,4 8,7 0,4 100 (422)

3-4 63,4 26,3 9,4 0,9 100 (1.173)

5 64,7 23,5 11,0 0,8 100 (750)

6 71,5 19,9 8,2 0,4 100 (342)

7-8 74,5 16,8 6,8 1,8 100 (451)

Derecha 9-10 79,0 12,1 7,2 1,7 100 (157)

N.S. 68,9 17,5 13,4 0,2 100 (386)

N.C. 58,0 29,0 9,3 3,7 100 (208)

Recuerdo de voto

PSOE 67,4 22,5 9,2 0,9 100 (1.049)

PP 76,2 14,6 8,2 0,9 100 (538)

Unidas Podemos 49,5 40,4 9,6 0,5 100 (260)

Ciudadanos 69,8 18,1 11,4 0,6 100 (214)

VOX 71,6 20,5 5,3 2,6 100 (237)

Otros partidos 59,9 31,0 8,4 0,7 100 (536)

No tenía edad 60,0 40,0 0,0 0,0 100 (15)

En blanco 45,5 31,0 23,5 0,0 100 (65)

No votó 60,0 27,4 11,6 1,1 100 (609)

No tenía derecho 
a voto

68,7 31,3 0,0 0,0 100 (4)

No recuerda 68,8 19,7 7,9 3,6 100 (74)

N.C. 66,9 20,9 11,0 1,3 100 (289)

Religión

Católico/a practicante 73,3 14,9 11,1 0,8 100 (757)

Católico/a no practicante 68,0 21,5 9,6 0,9 100 (1.839)

Creyente de otra religión 67,7 25,7 5,4 1,1 100 (101)

Agnóstico/a 55,9 36,3 6,9 1,0 100 (276)

Indiferente, no creyente, ateo/a 55,4 33,8 9,4 1,3 100 (863)

N.C. 59,3 31,2 8,3 1,2 100 (53)

Fuente: CIS, Barómetro de marzo 2020, estudio 3.277.
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Tabla 3. Acuerdo o desacuerdo con opiniones sobre medidas o soluciones para prevenir la 
enfermedad por coronavirus (COVID-19) (continuación)
A continuación vamos a leerle algunas frases que reflejan opiniones que la gente suele tener... 
Por favor, ¿me podría decir si está más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con...?	

La investigación con el propósito de conseguir una vacuna es la única 
solución frente al coronavirus COVID-19

Más bien 
de acuerdo

Más bien en 
desacuerdo N.S. N.C. Total (n)

Total 62,3 23,9 13,5 0,3 100 (3.889)

Ideología

Izquierda 1-2 54,5 34,9 10,6 0,0 100 (422)

3-4 60,4 25,7 13,6 0,4 100 (1.173)

5 64,6 22,2 13,0 0,2 100 (750)

6 62,6 24,0 13,4 0,0 100 (342)

7-8 67,4 19,9 12,4 0,3 100 (451)

Derecha 9-10 77,7 16,3 6,0 0,0 100 (157)

N.S. 61,1 18,7 20,2 0,0 100 (386)

N.C. 59,5 22,4 16,4 1,7 100 (208)

Recuerdo de voto

PSOE 66,4 20,5 12,6 0,4 100 (1.049)

PP 73,8 15,6 10,3 0,2 100 (538)

Unidas Podemos 60,3 29,6 10,1 0,0 100 (260)

Ciudadanos 62,0 25,5 12,5 0,0 100 (214)

VOX 63,3 27,6 9,1 0,0 100 (237)

Otros partidos 48,0 35,7 16,2 0,0 100 (536)

No tenía edad 53,8 24,7 21,5 0,0 100 (15)

En blanco 53,9 33,2 12,9 0,0 100 (65)

No votó 60,0 23,8 16,0 0,2 100 (609)

No tenía derecho 
a voto

18,9 77,7 3,4 0,0 100 (4)

No recuerda 57,1 24,9 14,4 3,6 100 (74)

N.C. 62,8 18,0 18,9 0,3 100 (289)

Religión

Católico/a practicante 66,5 16,5 16,8 0,2 100 (757)

Católico/a no practicante 66,5 19,4 13,8 0,4 100 (1.839)

Creyente de otra religión 51,1 33,5 15,4 0,0 100 (101)

Agnóstico/a 56,8 35,8 7,4 0,1 100 (276)

Indiferente, no creyente, ateo/a 53,4 34,5 11,9 0,2 100 (863)

N.C. 52,4 36,1 10,2 1,2 100 (53)

Fuente: CIS, Barómetro de marzo 2020, estudio 3.277.
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Tabla 3. Acuerdo o desacuerdo con opiniones sobre medidas o soluciones para prevenir la 
enfermedad por coronavirus (COVID-19) (continuación)
A continuación vamos a leerle algunas frases que reflejan opiniones que la gente suele tener... 
Por favor, ¿me podría decir si está más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con...?	

El uso de mascarillas para prevenir el coronavirus debe ser ya una medida 
obligatoria para todos/as

Más bien 
de acuerdo

Más bien en 
desacuerdo N.S. N.C. Total (n)

Total 15,8 74,5 9,5 0,2 100 (3.889)

Ideología

Izquierda 1-2 7,2 87,3 5,2 0,3 100 (422)

3-4 14,9 76,2 8,8 0,1 100 (1.173)

5 15,8 73,4 10,7 0,2 100 (750)

6 11,4 81,0 7,5 0,0 100 (342)

7-8 16,0 72,7 11,1 0,3 100 (451)

Derecha 9-10 22,9 72,0 5,0 0,1 100 (157)

N.S. 23,9 62,7 13,1 0,3 100 (386)

N.C. 24,1 59,6 15,2 1,1 100 (208)

Recuerdo de voto

PSOE 17,8 71,4 10,6 0,1 100 (1.049)

PP 19,2 69,8 10,4 0,5 100 (538)

Unidas Podemos 9,3 85,2 5,5 0,0 100 (260)

Ciudadanos 10,8 78,7 10,5 0,0 100 (214)

VOX 15,2 78,8 5,9 0,0 100 (237)

Otros partidos 9,9 83,6 6,4 0,0 100 (536)

No tenía edad 4,4 95,6 0,0 0,0 100 (15)

En blanco 13,2 73,7 11,1 2,0 100 (65)

No votó 17,8 73,4 8,9 0,0 100 (609)

No tenía derecho 
a voto

3,4 96,6 0,0 0,0 100 (4)

No recuerda 20,1 59,8 18,4 1,8 100 (74)

N.C. 18,5 65,9 14,8 0,8 100 (289)

Religión

Católico/a practicante 20,4 64,8 14,2 0,6 100 (757)

Católico/a no practicante 16,0 73,8 10,1 0,1 100 (1.839)

Creyente de otra religión 23,2 71,4 5,4 0,0 100 (101)

Agnóstico/a 12,1 83,9 3,9 0,1 100 (276)

Indiferente, no creyente, ateo/a 11,3 82,5 6,1 0,2 100 (863)

N.C. 19,0 62,2 17,6 1,2 100 (53)

Fuente: CIS, Barómetro de marzo 2020, estudio 3.277.
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Tabla 3. Acuerdo o desacuerdo con opiniones sobre medidas o soluciones para prevenir la 
enfermedad por coronavirus (COVID-19) (continuación)
A continuación vamos a leerle algunas frases que reflejan opiniones que la gente suele tener... 
Por favor, ¿me podría decir si está más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con...?	

El Gobierno español debe anticiparse y tomar medidas sanitarias estrictas 
para que en España podamos prevenir el coronavirus COVID-19

Más bien 
de acuerdo

Más bien en 
desacuerdo N.S. N.C. Total (n)

Total 67,7 22,2 9,3 0,7 100 (3.889)

Ideología

Izquierda 1-2 54,3 35,4 9,9 0,4 100 (422)

3-4 64,0 25,7 9,5 0,8 100 (1.173)

5 71,3 20,5 7,8 0,4 100 (750)

6 67,9 21,7 10,3 0,1 100 (342)

7-8 76,0 16,3 7,7 0,0 100 (451)

Derecha 9-10 78,9 12,8 5,8 2,5 100 (157)

N.S. 75,2 13,0 11,3 0,5 100 (386)

N.C. 61,7 20,6 13,0 4,7 100 (208)

Recuerdo de voto

PSOE 69,9 21,6 7,8 0,6 100 (1.049)

PP 74,1 16,8 8,2 1,0 100 (538)

Unidas Podemos 49,1 40,7 9,2 1,0 100 (260)

Ciudadanos 74,5 18,3 7,2 0,0 100 (214)

VOX 76,2 17,7 6,1 0,0 100 (237)

Otros partidos 60,6 27,4 11,6 0,4 100 (536)

No tenía edad 66,8 31,7 1,5 0,0 100 (15)

En blanco 52,9 28,4 16,7 2,0 100 (65)

No votó 69,5 19,7 9,8 1,0 100 (609)

No tenía derecho 
a voto

53,2 31,3 15,5 0,0 100 (4)

No recuerda 59,5 16,9 18,3 5,4 100 (74)

N.C. 67,4 19,9 12,4 0,3 100 (289)

Religión

Católico/a practicante 74,2 14,9 9,8 1,1 100 (757)

Católico/a no practicante 72,3 18,5 8,7 0,5 100 (1.839)

Creyente de otra religión 63,7 25,7 9,3 1,3 100 (101)

Agnóstico/a 58,0 32,9 7,4 1,7 100 (276)

Indiferente, no creyente, ateo/a 56,6 33,0 9,9 0,5 100 (863)

N.C. 51,6 20,5 24,3 3,7 100 (53)

Fuente: CIS, Barómetro de marzo 2020, estudio 3.277.
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Tabla 5. Valoración de la necesidad de las medidas adoptadas en España ante la 
enfermedad por coronavirus (COVID-19) (abril)
Respecto a las medidas que se han adoptado en España para combatir el COVID-19, ¿cree 
Ud. que son muy necesarias, necesarias, poco necesarias o nada necesarias?

Muy 
necesarias Necesarias (NO LEER)* 

Regular
Poco 

necesarias
Nada 

necesarias
No sabe, 

duda N.C. Total (n)

Total 72,6 24,7 0,1 1,6 0,5 0,4 0,1 100 (3.000)
Sexo
Hombre 68,7 28,1 0,1 1,8 0,7 0,6 0,1 100 (1.454)

Mujer 76,2 21,5 0,2 1,4 0,3 0,3 0,1 100 (1.546)

Edad
Hasta 24 años 73,4 23,6 0,0 2,1 0,8 0,0 0,0 100 (237)

De 25 a 34 78,9 18,9 0,5 1,3 0,0 0,3 0,0 100 (380)

De 35 a 44 78,2 17,9 0,0 2,8 0,5 0,4 0,2 100 (563)

De 45 a 54 73,6 23,7 0,2 1,4 0,5 0,5 0,2 100 (587)

De 55 a 64 74,0 23,7 0,0 0,6 0,8 0,8 0,0 100 (493)

65 años o más 63,0 34,5 0,1 1,5 0,4 0,4 0,1 100 (740)

Estado civil
Casado/a 72,0 25,0 0,1 1,7 0,5 0,4 0,2 100 (1.681)

Soltero/a 75,2 21,9 0,2 1,7 0,5 0,4 0,0 100 (919)

Viudo/a 64,0 34,4 0,0 0,5 0,5 0,5 0,0 100 (186)

Separado/a 73,5 22,4 0,0 2,0 0,0 2,0 0,0 100 (49)

Divorciado/a 73,4 25,3 0,0 1,3 0,0 0,0 0,0 100 (154)

Educación
Primaria o menos 60,7 36,7 0,0 1,7 0,7 0,3 0,0 100 (300)

FP inicial y educación 
secundaria 68,5 28,2 0,2 2,1 0,2 0,7 0,0 100 (419)

FP de grado medio 69,1 27,5 0,0 2,1 1,3 0,0 0,0 100 (236)

Bachillerato superior 72,7 24,4 0,0 1,2 0,7 0,7 0,2 100 (410)

FP de grado superior 76,8 20,6 0,0 1,8 0,5 0,3 0,0 100 (393)

Universidad 76,4 21,0 0,2 1,4 0,3 0,4 0,2 100 (1.217)

Situación laboral
Ocupados/as 76,5 20,7 0,2 1,6 0,4 0,6 0,1 100 (1.534)

Parados/as 73,4 23,0 0,0 1,4 1,6 0,3 0,3 100 (369)

Jubilados/as 
o pensionistas 64,6 33,2 0,0 1,4 0,4 0,4 0,0 100 (782)

Estudiantes 79,2 19,5 0,0 1,3 0,0 0,0 0,0 100 (159)

Trabajo doméstico 
no remunerado 60,2 35,0 1,0 3,9 0,0 0,0 0,0 100 (103)

Hábitat
Pueblo o ciudad 
pequeña 71,1 25,8 0,2 1,6 0,5 0,8 0,0 100 (616)

Ciudad mediana 73,2 24,7 0,1 1,1 0,6 0,2 0,1 100 (1.165)

Ciudad grande 71,8 24,7 0,2 2,3 0,3 0,6 0,1 100 (924)

Gran núcleo urbano 75,6 22,0 0,0 1,4 0,7 0,0 0,3 100 (295)
*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de abril 2020, estudio 3.279.
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Tabla 6. Valoración de la necesidad de las medidas adoptadas en España ante la 
enfermedad por coronavirus (COVID-19) (abril)
Respecto a las medidas que se han adoptado en España para combatir el COVID-19, ¿cree 
Ud. que son muy necesarias, necesarias, poco necesarias o nada necesarias?

Muy 
necesarias Necesarias (NO LEER)* 

Regular
Poco 

necesarias
Nada 

necesarias
No sabe, 

duda N.C. Total (n)

Total 72,6 24,7 0,1 1,6 0,5 0,4 0,1 100 (3.000)

Ideología

Izquierda 1-2 77,1 20,3 0,2 1,9 0,5 0,0 0,0 100 (424)

3-4 78,1 20,4 0,1 1,1 0,1 0,1 0,0 100 (739)

5 71,8 25,9 0,1 1,4 0,0 0,6 0,1 100 (927)

6 69,6 27,1 0,0 1,7 0,7 0,7 0,3 100 (299)

7-8 68,7 27,0 0,3 1,6 1,9 0,5 0,0 100 (367)

Derecha 9-10 56,9 35,4 0,0 5,4 0,8 0,8 0,8 100 (130)

N.S. 63,9 31,1 0,0 0,0 3,3 1,6 0,0 100 (61)

N.C. 64,2 34,0 0,0 1,9 0,0 0,0 0,0 100 (53)

Recuerdo de voto

PSOE 79,2 19,7 0,1 0,5 0,0 0,4 0,0 100 (760)

PP 63,1 32,7 0,3 2,3 0,8 0,3 0,5 100 (385)

Unidas Podemos 78,1 17,6 0,0 3,2 1,1 0,0 0,0 100 (187)

Ciudadanos 75,4 23,2 0,0 0,9 0,0 0,5 0,0 100 (211)

VOX 66,2 29,9 0,0 2,5 1,5 0,0 0,0 100 (201)

Otros partidos 75,1 22,8 0,0 1,6 0,2 0,2 0,0 100 (425)

No tenía edad 66,7 22,2 0,0 11,1 0,0 0,0 0,0 100 (9)

En blanco 76,1 23,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (88)

No votó 69,7 25,4 0,0 2,3 1,3 1,3 0,0 100 (389)

No tenía derecho 
a voto 66,7 33,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (3)

No recuerda 59,6 36,2 2,1 0,0 0,0 2,1 0,0 100 (47)

N.C. 68,1 28,8 0,3 1,7 0,3 0,3 0,3 100 (295)

Religión

Católico/a 
practicante 65,5 31,1 0,2 2,1 1,0 0,2 0,0 100 (585)

Católico/a no 
practicante 73,2 24,2 0,1 1,3 0,4 0,6 0,2 100 (1.252)

Creyente de otra 
religión 74,5 25,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (55)

Agnóstico/a 79,6 18,0 0,0 1,5 0,6 0,3 0,0 100 (333)

Indiferente, no 
creyente, ateo/a 74,1 23,1 0,3 2,0 0,3 0,3 0,0 100 (750)

N.C. 64,0 32,0 0,0 0,0 0,0 4,0 0,0 100 (25)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de abril 2020, estudio 3.279.
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Tabla 7. Valoración de la necesidad de las medidas adoptadas en España ante la 
enfermedad por coronavirus (COVID-19) (mayo)
Respecto a las medidas que se han adoptado en España para combatir el COVID-19, ¿cree 
Ud. que son muy necesarias, necesarias, poco necesarias o nada necesarias?

Muy 
necesarias Necesarias (NO LEER)* 

Regular
Poco 

necesarias
Nada 

necesarias
No sabe, 

duda N.C. Total (n)

Total 59,5 35,7 0,4 2,5 1,0 0,6 0,3 100 (3.800)
Sexo
Hombre 55,4 38,7 0,3 3,4 1,4 0,4 0,4 100 (1.831)

Mujer 63,4 32,8 0,6 1,7 0,6 0,7 0,3 100 (1.969)

Edad
Hasta 24 años 61,8 35,2 0,7 1,4 1,0 0,0 0,0 100 (293)

De 25 a 34 62,7 32,7 0,8 2,1 1,7 0,0 0,0 100 (477)

De 35 a 44 63,0 32,0 0,6 2,5 1,3 0,1 0,6 100 (710)

De 45 a 54 63,4 33,2 0,3 1,6 0,8 0,5 0,3 100 (748)

De 55 a 64 60,0 35,4 0,2 2,7 1,1 0,2 0,5 100 (625)

65 años o más 51,3 42,2 0,3 3,6 0,5 1,7 0,3 100 (947)

Estado civil
Casado/a 59,4 35,4 0,3 2,8 0,9 0,6 0,5 100 (2.179)

Soltero/a 62,5 33,5 0,7 1,8 1,3 0,0 0,1 100 (1.140)

Viudo/a 51,5 43,2 0,4 2,2 0,4 2,2 0,0 100 (227)

Separado/a 50,0 41,2 0,0 5,9 2,9 0,0 0,0 100 (68)

Divorciado/a 55,6 40,2 0,6 1,8 0,6 1,2 0,0 100 (169)

Educación
Primaria o menos 47,1 44,6 0,6 4,3 0,9 2,5 0,0 100 (323)

FP inicial y educación 
secundaria 54,8 39,8 0,6 3,0 1,3 0,6 0,0 100 (533)

FP de grado medio 62,1 33,1 1,1 0,7 2,2 0,4 0,4 100 (272)

Bachillerato superior 57,3 37,3 0,4 3,0 1,3 0,4 0,2 100 (461)

FP de grado superior 64,0 32,9 0,2 1,6 1,0 0,0 0,2 100 (492)

Universidad 62,4 33,2 0,3 2,4 0,6 0,5 0,5 100 (1.704)

Situación laboral
Ocupados/as 62,1 33,6 0,3 2,2 1,1 0,2 0,4 100 (2.002)

Parados/as 60,7 34,2 1,3 1,8 1,8 0,0 0,2 100 (456)

Jubilados/as 
o pensionistas 52,8 41,2 0,3 3,4 0,5 1,6 0,2 100 (983)

Estudiantes 66,3 32,0 0,6 1,2 0,0 0,0 0,0 100 (172)

Trabajo doméstico 
no remunerado 58,9 34,7 0,0 4,8 0,0 1,6 0,0 100 (124)

Hábitat
Pueblo o ciudad 
pequeña 57,0 37,8 0,8 2,4 0,6 1,1 0,3 100 (790)

Ciudad mediana 60,5 34,0 0,3 3,2 1,2 0,5 0,2 100 (1.457)

Ciudad grande 59,4 37,0 0,4 1,5 1,0 0,3 0,4 100 (1.170)

Gran núcleo urbano 61,6 33,2 0,0 3,4 0,8 0,5 0,5 100 (383)
*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de mayo 2020, estudio 3.281.
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Tabla 8. Valoración de la necesidad de las medidas adoptadas en España ante la 
enfermedad por coronavirus (COVID-19) (mayo)
Respecto a las medidas que se han adoptado en España para combatir el COVID-19, ¿cree 
Ud. que son muy necesarias, necesarias, poco necesarias o nada necesarias?

Muy 
necesarias Necesarias (NO LEER)* 

Regular
Poco 

necesarias
Nada 

necesarias
No sabe, 

duda N.C. Total (n)

Total 59,5 35,7 0,4 2,5 1,0 0,6 0,3 100 (3.800)

Ideología

Izquierda 1-2 69,4 28,7 0,9 0,4 0,4 0,2 0,0 100 (530)

3-4 68,9 29,4 0,2 1,3 0,1 0,2 0,0 100 (1.025)

5 57,3 37,3 0,4 2,4 1,5 0,6 0,5 100 (1.105)

6 51,9 43,3 0,2 2,9 1,0 0,2 0,5 100 (416)

7-8 48,5 42,2 0,3 6,0 1,5 1,0 0,5 100 (398)

Derecha 9-10 40,7 44,3 0,7 8,6 3,6 1,4 0,7 100 (140)

N.S. 47,3 46,4 0,9 2,7 0,9 1,8 0,0 100 (110)

N.C. 48,7 38,2 1,3 3,9 2,6 3,9 1,3 100 (76)

Recuerdo de voto

PSOE 70,0 28,1 0,3 1,1 0,2 0,3 0,0 100 (991)

PP 51,5 43,2 0,2 3,8 0,2 1,1 0,0 100 (472)

Unidas Podemos 72,6 26,6 0,4 0,0 0,4 0,0 0,0 100 (263)

Ciudadanos 55,5 39,4 0,3 3,3 1,2 0,0 0,3 100 (335)

VOX 40,0 43,4 0,4 9,8 4,7 0,4 1,3 100 (235)

Otros partidos 64,4 34,1 0,2 0,4 0,8 0,2 0,0 100 (528)

No tenía edad 70,0 30,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (10)

En blanco 56,4 39,1 0,9 0,0 0,9 0,9 1,8 100 (110)

No votó 51,6 41,0 1,0 2,7 2,5 0,8 0,4 100 (481)

No tenía derecho 
a voto 50,0 50,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (2)

No recuerda 51,6 32,3 0,0 6,5 1,6 4,8 3,2 100 (62)

N.C. 52,7 40,2 0,6 4,2 0,3 1,3 0,6 100 (311)

Religión

Católico/a 
practicante 52,3 42,3 0,0 3,1 0,6 1,0 0,6 100 (669)

Católico/a no 
practicante 59,2 35,3 0,5 2,9 1,0 0,7 0,3 100 (1.672)

Creyente de otra 
religión 51,5 42,4 0,0 4,5 1,5 0,0 0,0 100 (66)

Agnóstico/a 60,8 34,6 0,7 2,2 1,0 0,5 0,2 100 (408)

Indiferente, no 
creyente, ateo/a 66,0 31,0 0,3 1,4 1,1 0,0 0,2 100 (944)

N.C. 41,5 46,3 2,4 2,4 4,9 2,4 0,0 100 (41)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de mayo 2020, estudio 3.281.
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Tabla 9. Valoración de la necesidad de las medidas adoptadas en España ante la 
enfermedad por coronavirus (COVID-19) (junio)
¿Cree que las medidas que se han adoptado en España para combatir la COVID-19 han sido 
muy necesarias, bastante necesarias, poco necesarias o nada necesarias?

Muy 
necesarias

Bastante 
necesarias

(NO LEER)* 
Regular

Poco 
necesarias

Nada 
necesarias

No sabe, 
duda N.C. Total (n)

Total 53,7 33,9 2,1 6,2 1,6 2,2 0,2 100 (4.258)
Sexo
Hombre 51,7 34,9 2,1 7,3 1,8 2,0 0,2 100 (2.050)

Mujer 55,6 33,0 2,2 5,2 1,4 2,4 0,2 100 (2.208)

Edad
Hasta 24 años 49,8 42,8 1,1 4,6 1,7 0,0 0,0 100 (339)

De 25 a 34 54,8 34,3 1,4 7,4 1,1 1,0 0,0 100 (550)

De 35 a 44 56,4 33,1 1,7 6,2 1,5 1,1 0,0 100 (775)

De 45 a 54 52,6 38,3 1,5 4,2 1,2 1,7 0,5 100 (836)

De 55 a 64 55,5 30,8 2,4 6,8 2,3 2,2 0,1 100 (698)

65 años o más 52,2 30,0 3,5 7,4 1,7 4,8 0,5 100 (1.059)

Estado civil
Casado/a 54,8 32,9 2,3 5,5 1,7 2,5 0,4 100 (2.281)

Soltero/a 53,3 36,1 1,5 6,5 1,4 1,1 0,1 100 (1.373)

Viudo/a 52,0 29,7 4,2 10,1 0,5 3,4 0,1 100 (275)

Separado/a 50,4 28,5 4,1 9,5 4,1 3,4 0,0 100 (103)

Divorciado/a 48,9 38,0 1,6 5,9 1,9 3,7 0,0 100 (220)

Educación
Primaria o menos 45,5 33,1 4,9 7,2 1,5 7,5 0,3 100 (551)

FP inicial y educación 
secundaria 48,7 36,1 3,0 8,4 1,9 2,0 0,1 100 (680)

FP de grado medio 51,4 36,7 1,7 7,5 0,5 1,8 0,4 100 (359)

Bachillerato superior 54,2 35,6 1,1 5,2 2,4 1,3 0,3 100 (486)

FP de grado superior 55,3 33,3 1,6 6,5 1,3 1,7 0,3 100 (549)

Universidad 58,5 32,4 1,4 4,9 1,6 1,0 0,2 100 (1.630)

Situación laboral
Ocupados/as 54,4 34,9 1,5 6,1 1,4 1,4 0,2 100 (2.140)

Parados/as 51,6 35,5 3,6 5,6 2,5 1,1 0,2 100 (585)

Jubilados/as 
o pensionistas 53,1 30,9 3,2 6,9 1,6 4,0 0,3 100 (1.117)

Estudiantes 55,7 40,0 0,5 3,1 0,7 0,0 0,0 100 (208)

Trabajo doméstico 
no remunerado 53,6 28,6 0,9 8,2 2,2 6,5 0,0 100 (203)

Hábitat
Pueblo o ciudad 
pequeña 50,7 36,2 2,8 6,3 1,1 2,7 0,2 100 (894)

Ciudad mediana 53,1 33,5 2,2 7,0 2,0 2,2 0,1 100 (1.649)

Ciudad grande 54,4 34,2 1,8 5,7 1,6 1,9 0,3 100 (1.291)

Gran núcleo urbano 60,4 30,0 1,3 4,6 1,0 2,3 0,3 100 (425)
*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de junio 2020, estudio 3.283.



n  ANUARIO CIS 2020

318

﻿ ﻿    

6.  VALORACIÓN DE LAS MEDIDAS CONTRA LA ENFERMEDAD POR CORONAVIRUS (COVID-19) 

Tabla 10. Valoración de la necesidad de las medidas adoptadas en España ante la 
enfermedad por coronavirus (COVID-19) (junio)
¿Cree que las medidas que se han adoptado en España para combatir la COVID-19 han sido 
muy necesarias, bastante necesarias, poco necesarias o nada necesarias?

Muy 
necesarias

Bastante 
necesarias

(NO LEER)* 
Regular

Poco 
necesarias

Nada 
necesarias

No sabe, 
duda N.C. Total (n)

Total 53,7 33,9 2,1 6,2 1,6 2,2 0,2 100 (4.258)

Ideología

Izquierda 1-2 62,8 30,7 0,8 3,4 0,6 1,6 0,1 100 (506)

3-4 60,8 34,2 1,3 3,0 0,1 0,4 0,0 100 (1.125)

5 52,6 34,5 2,0 6,8 1,6 2,4 0,1 100 (1.332)

6 51,9 33,3 3,9 6,9 1,6 2,0 0,4 100 (367)

7-8 46,4 34,5 3,6 9,5 3,8 1,6 0,6 100 (445)

Derecha 9-10 30,8 41,6 1,9 12,8 7,2 4,8 1,0 100 (145)

N.S. 37,9 33,0 4,9 11,1 3,4 8,9 0,8 100 (235)

N.C. 51,5 29,0 1,4 10,5 0,0 7,3 0,3 100 (103)

Recuerdo de voto

PSOE 60,0 33,3 1,3 2,9 1,0 1,4 0,0 100 (1.098)

PP 44,4 35,3 3,5 10,3 3,6 2,3 0,6 100 (498)

Unidas Podemos 63,0 32,9 0,6 2,9 0,0 0,5 0,1 100 (285)

Ciudadanos 54,9 33,4 2,5 6,6 1,4 0,8 0,4 100 (332)

VOX 36,9 40,0 2,7 11,2 4,6 4,0 0,7 100 (211)

Otros partidos 61,8 31,9 1,0 3,8 0,6 0,9 0,0 100 (551)

No tenía edad 55,7 44,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (24)

En blanco 53,8 28,4 1,1 11,3 2,1 3,3 0,0 100 (129)

No votó 46,4 36,3 2,8 8,2 2,2 3,7 0,5 100 (652)

No tenía derecho 
a voto 53,5 29,9 0,0 16,6 0,0 0,0 0,0 100 (10)

No recuerda 50,0 31,6 5,5 8,3 0,0 4,6 0,0 100 (106)

N.C. 50,4 32,4 3,4 7,7 1,2 4,8 0,1 100 (361)

Religión

Católico/a 
practicante 48,9 32,3 4,2 8,2 1,9 4,4 0,0 100 (841)

Católico/a no 
practicante 53,0 34,7 2,3 5,9 1,5 2,2 0,4 100 (1.756)

Creyente de otra 
religión 39,3 50,9 0,5 7,5 1,9 0,0 0,0 100 (75)

Agnóstico/a 63,1 28,8 0,5 4,2 1,3 1,8 0,4 100 (441)

Indiferente, no 
creyente, ateo/a 56,1 34,4 1,1 5,9 1,5 0,9 0,2 100 (1.105)

N.C. 43,4 45,3 0,9 8,8 0,0 1,7 0,0 100 (40)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de junio 2020, estudio 3.283.
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Tabla 11. Valoración de la necesidad de las medidas adoptadas en España ante la 
enfermedad por coronavirus (COVID-19) (julio)
¿Cree que las medidas que se han adoptado en España para combatir la COVID-19 han sido 
muy necesarias, bastante necesarias, poco necesarias o nada necesarias?

Muy 
necesarias

Bastante 
necesarias

(NO LEER)* 
Regular

Poco 
necesarias

Nada 
necesarias

No sabe, 
duda N.C. Total (n)

Total 53,5 33,1 1,2 7,9 1,5 2,5 0,4 100 (3.032)
Sexo
Hombre 52,7 33,6 0,8 8,4 2,3 1,6 0,5 100 (1.456)

Mujer 54,3 32,6 1,5 7,4 0,6 3,2 0,3 100 (1.576)

Edad
Hasta 24 años 51,8 39,2 0,4 5,7 1,2 0,8 0,8 100 (245)

De 25 a 34 53,9 34,2 1,0 7,8 1,8 1,0 0,3 100 (386)

De 35 a 44 56,3 31,2 1,3 7,9 1,8 1,3 0,2 100 (554)

De 45 a 54 54,4 35,1 0,8 6,8 1,5 1,2 0,2 100 (590)

De 55 a 64 52,3 35,5 1,4 8,2 0,8 1,8 0,0 100 (499)

65 años o más 52,0 28,8 1,5 9,2 1,5 6,1 1,1 100 (758)

Estado civil
Casado/a 53,8 33,1 1,3 7,7 1,4 2,3 0,3 100 (1.527)

Soltero/a 52,9 34,5 1,0 8,0 1,3 1,8 0,6 100 (1.023)

Viudo/a 49,4 30,2 0,9 9,4 1,3 8,1 0,9 100 (235)

Separado/a 56,4 34,5 0,0 7,3 0,0 1,8 0,0 100 (55)

Divorciado/a 59,8 28,0 1,6 6,9 2,6 1,1 0,0 100 (189)

Educación
Primaria o menos 42,2 31,2 2,7 12,3 1,9 9,0 0,5 100 (365)

FP inicial y educación 
secundaria 45,5 35,1 1,2 12,8 1,4 3,4 0,6 100 (501)

FP de grado medio 53,5 34,3 1,2 6,7 2,4 1,6 0,4 100 (254)

Bachillerato superior 54,1 35,4 1,2 7,0 0,6 1,2 0,6 100 (342)

FP de grado superior 52,3 35,7 1,3 6,9 1,1 2,4 0,3 100 (375)

Universidad 60,6 31,0 0,6 5,3 1,5 0,7 0,3 100 (1.195)

Situación laboral
Ocupados/as 56,6 32,8 1,0 7,1 1,4 1,0 0,1 100 (1.510)

Parados/as 47,7 36,6 1,8 8,6 2,5 2,0 0,7 100 (440)

Jubilados/as 
o pensionistas 51,3 30,4 1,1 9,5 1,4 5,5 0,9 100 (807)

Estudiantes 58,8 37,4 0,0 3,1 0,0 0,8 0,0 100 (131)

Trabajo doméstico 
no remunerado 47,8 36,2 2,2 8,7 0,0 4,3 0,7 100 (138)

Hábitat
Pueblo o ciudad 
pequeña 53,0 33,7 1,1 8,4 0,8 2,7 0,3 100 (630)

Ciudad mediana 53,2 33,5 0,9 7,8 1,4 2,8 0,5 100 (1.173)

Ciudad grande 53,8 32,9 1,4 7,5 1,7 2,2 0,5 100 (924)

Gran núcleo urbano 55,1 30,8 1,6 8,5 2,3 1,6 0,0 100 (305)
*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de julio 2020, estudio 3.288.
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Tabla 12. Valoración de la necesidad de las medidas adoptadas en España ante la 
enfermedad por coronavirus (COVID-19) (julio)
¿Cree que las medidas que se han adoptado en España para combatir la COVID-19 han sido 
muy necesarias, bastante necesarias, poco necesarias o nada necesarias?

Muy 
necesarias

Bastante 
necesarias

(NO LEER)* 
Regular

Poco 
necesarias

Nada 
necesarias

No sabe, 
duda N.C. Total (n)

Total 53,5 33,1 1,2 7,9 1,5 2,5 0,4 100 (3.032)

Ideología

Izquierda 1-2 65,5 27,9 0,7 4,2 0,2 1,4 0,0 100 (426)

3-4 60,1 34,8 0,7 3,5 0,4 0,5 0,0 100 (764)

5 49,9 35,5 1,6 8,8 2,0 1,5 0,6 100 (930)

6 52,4 36,0 0,4 9,1 1,5 0,0 0,7 100 (275)

7-8 49,8 30,6 1,4 12,5 2,1 3,2 0,4 100 (281)

Derecha 9-10 40,4 24,6 1,8 20,2 3,5 8,8 0,9 100 (114)

N.S. 35,3 31,8 2,4 12,9 2,4 14,1 1,2 100 (170)

N.C. 43,1 29,2 1,4 9,7 4,2 11,1 1,4 100 (72)

Recuerdo de voto

PSOE 59,5 34,2 0,9 3,6 0,2 1,5 0,1 100 (805)

PP 51,3 29,7 0,3 12,0 0,8 4,8 1,1 100 (357)

Unidas Podemos 66,0 31,1 1,4 1,4 0,0 0,0 0,0 100 (209)

Ciudadanos 53,7 32,8 1,3 10,5 0,9 0,4 0,4 100 (229)

VOX 50,6 21,7 1,2 18,7 4,8 2,4 0,6 100 (166)

Otros partidos 59,3 32,3 0,5 6,2 0,8 0,8 0,0 100 (371)

No tenía edad 50,0 35,7 0,0 14,3 0,0 0,0 0,0 100 (14)

En blanco 43,5 37,7 0,0 10,1 7,2 1,4 0,0 100 (69)

No votó 43,6 36,5 2,3 9,4 2,7 4,6 0,9 100 (438)

No tenía derecho 
a voto 57,1 28,6 0,0 14,3 0,0 0,0 0,0 100 (7)

No recuerda 42,0 33,3 2,5 13,6 3,7 3,7 1,2 100 (81)

N.C. 45,5 37,1 1,7 8,4 2,1 4,9 0,3 100 (286)

Religión

Católico/a 
practicante 52,2 28,3 1,8 10,6 2,0 4,2 1,0 100 (615)

Católico/a no 
practicante 50,8 35,1 1,5 8,7 1,0 2,8 0,1 100 (1.232)

Creyente de otra 
religión 55,6 34,4 0,0 7,8 1,1 1,1 0,0 100 (90)

Agnóstico/a 58,0 36,4 0,0 4,1 1,3 0,3 0,0 100 (319)

Indiferente, no 
creyente, ateo/a 57,2 32,5 0,8 5,9 1,7 1,2 0,7 100 (747)

N.C. 48,3 20,7 0,0 10,3 6,9 10,3 3,4 100 (29)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de julio 2020, estudio 3.288.
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Tabla 13. Ámbito gubernamental donde deberían tomarse las medidas para combatir la 
enfermedad por coronavirus (COVID-19)
¿Cree Ud. que en estos momentos es el Gobierno de España el que tiene que tomar las me-
didas para combatir el COVID-19, o cree que habría que dejar que estas decisiones las toma-
sen los Gobiernos autonómicos que lo desearan?

Cree que las 
medidas las debe 
tomar el Gobierno 

de España

Cree que las medidas 
las deberían tomar los 

Gobiernos autonómicos
N.S., duda N.C. Total (n)

Abril-2020 73,3 20,7 5,0 0,9 100 (3.000)
Mayo-2020 55,9 36,6 6,3 1,2 100 (3.800)
Fuente: CIS, Barómetros de abril 2020 (estudio 3.279), mayo 2020 (estudio 3.281).
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Tabla 14. Ámbito gubernamental donde deberían tomarse las medidas para combatir la 
enfermedad por coronavirus (COVID-19) (abril)
¿Cree Ud. que en estos momentos es el Gobierno de España el que tiene que tomar las me-
didas para combatir el COVID-19, o cree que habría que dejar que estas decisiones las toma-
sen los Gobiernos autonómicos que lo desearan?

Cree que las medidas 
las debe tomar el 

Gobierno de España

Cree que las medidas 
las deberían tomar los 

Gobiernos autonómicos

N.S., 
duda N.C. Total (n)

Total 73,3 20,7 5,0 0,9 100 (3.000)

Sexo

Hombre 76,9 18,8 3,4 0,9 100 (1.454)

Mujer 70,0 22,5 6,5 1,0 100 (1.546)

Edad

Hasta 24 años 74,3 21,5 3,8 0,4 100 (237)

De 25 a 34 74,5 21,8 2,9 0,8 100 (380)

De 35 a 44 76,9 18,5 3,9 0,7 100 (563)

De 45 a 54 74,6 19,4 4,6 1,4 100 (587)

De 55 a 64 73,2 20,5 5,5 0,8 100 (493)

65 años o más 68,8 22,8 7,3 1,1 100 (740)

Estado civil

Casado/a 73,2 20,4 5,4 1,1 100 (1.681)

Soltero/a 74,6 20,9 3,9 0,5 100 (919)

Viudo/a 65,1 26,9 7,5 0,5 100 (186)

Separado/a 65,3 30,6 4,1 0,0 100 (49)

Divorciado/a 81,2 11,7 4,5 2,6 100 (154)

Educación

Primaria o menos 67,3 21,7 9,0 2,0 100 (300)

FP inicial y educación 
secundaria 75,9 20,0 4,1 0,0 100 (419)

FP de grado medio 66,9 27,5 5,1 0,4 100 (236)

Bachillerato superior 74,1 19,5 5,9 0,5 100 (410)

FP de grado superior 71,8 22,1 5,3 0,8 100 (393)

Universidad 75,4 19,2 4,0 1,3 100 (1.217)

Situación laboral

Ocupados/as 75,7 19,6 3,8 0,9 100 (1.534)

Parados/as 71,5 22,0 5,4 1,1 100 (369)

Jubilados/as 
o pensionistas 69,4 22,6 7,0 0,9 100 (782)

Estudiantes 77,4 18,9 3,1 0,6 100 (159)

Trabajo doméstico no 
remunerado 67,0 22,3 8,7 1,9 100 (103)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 73,1 20,8 5,4 0,8 100 (616)

Ciudad mediana 72,6 21,6 4,9 0,9 100 (1.165)

Ciudad grande 72,9 20,9 5,0 1,2 100 (924)

Gran núcleo urbano 78,0 16,6 4,7 0,7 100 (295)

Fuente: CIS, Barómetro de abril 2020, estudio 3.279.
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Tabla 15. Ámbito gubernamental donde deberían tomarse las medidas para combatir la 
enfermedad por coronavirus (COVID-19) (abril)
¿Cree Ud. que en estos momentos es el Gobierno de España el que tiene que tomar las me-
didas para combatir el COVID-19, o cree que habría que dejar que estas decisiones las toma-
sen los Gobiernos autonómicos que lo desearan?

Cree que las medidas 
las debe tomar el 

Gobierno de España

Cree que las medidas 
las deberían tomar los 

Gobiernos autonómicos

N.S., 
duda N.C. Total (n)

Total 73,3 20,7 5,0 0,9 100 (3.000)

Ideología

Izquierda 1-2 71,9 24,5 3,5 0,0 100 (424)

3-4 77,5 18,5 2,8 1,1 100 (739)

5 72,6 19,5 6,6 1,3 100 (927)

6 74,9 18,4 5,7 1,0 100 (299)

7-8 72,8 21,8 4,4 1,1 100 (367)

Derecha 9-10 66,9 30,8 2,3 0,0 100 (130)

N.S. 62,3 18,0 19,7 0,0 100 (61)

N.C. 62,3 26,4 9,4 1,9 100 (53)

Recuerdo de voto

PSOE 84,5 11,2 3,4 0,9 100 (760)

PP 70,4 23,4 5,7 0,5 100 (385)

Unidas Podemos 81,8 12,8 4,3 1,1 100 (187)

Ciudadanos 81,0 13,3 3,8 1,9 100 (211)

VOX 75,6 20,9 2,5 1,0 100 (201)

Otros partidos 52,7 42,8 4,0 0,5 100 (425)

No tenía edad 77,8 11,1 11,1 0,0 100 (9)

En blanco 73,9 17,0 9,1 0,0 100 (88)

No votó 72,2 21,1 5,4 1,3 100 (389)

No tenía derecho a voto 66,7 33,3 0,0 0,0 100 (3)

No recuerda 70,2 21,3 8,5 0,0 100 (47)

N.C. 67,5 21,0 10,2 1,4 100 (295)

Religión

Católico/a practicante 68,9 22,6 7,7 0,9 100 (585)

Católico/a no practicante 74,8 19,5 4,9 0,8 100 (1.252)

Creyente de otra religión 70,9 20,0 5,5 3,6 100 (55)

Agnóstico/a 73,0 21,0 4,8 1,2 100 (333)

Indiferente, no creyente, 
ateo/a 74,7 21,5 3,1 0,8 100 (750)

N.C. 72,0 16,0 8,0 4,0 100 (25)

Fuente: CIS, Barómetro de abril 2020, estudio 3.279.
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Tabla 16. Ámbito gubernamental donde deberían tomarse las medidas para combatir la 
enfermedad por coronavirus (COVID-19) (mayo)
¿Cree Ud. que en estos momentos es el Gobierno de España el que tiene que tomar las me-
didas para combatir el COVID-19, o cree que habría que dejar que estas decisiones las toma-
sen los Gobiernos autonómicos que lo desearan?

Cree que las medidas 
las debe tomar el 

Gobierno de España

Cree que las medidas 
las deberían tomar los 

Gobiernos autonómicos

N.S., 
duda N.C. Total (n)

Total 55,9 36,6 6,3 1,2 100 (3.800)

Sexo

Hombre 58,3 36,0 4,5 1,3 100 (1.831)

Mujer 53,7 37,1 8,0 1,2 100 (1.969)

Edad

Hasta 24 años 55,6 40,3 3,8 0,3 100 (293)

De 25 a 34 57,2 38,2 3,6 1,0 100 (477)

De 35 a 44 56,3 38,0 4,6 1,0 100 (710)

De 45 a 54 58,7 33,4 6,6 1,3 100 (748)

De 55 a 64 56,0 36,8 6,4 0,8 100 (625)

65 años o más 52,8 35,8 9,5 1,9 100 (947)

Estado civil

Casado/a 55,3 36,7 6,7 1,3 100 (2.179)

Soltero/a 58,9 36,3 3,9 0,9 100 (1.140)

Viudo/a 47,6 35,2 14,1 3,1 100 (227)

Separado/a 55,9 36,8 7,4 0,0 100 (68)

Divorciado/a 55,6 37,9 6,5 0,0 100 (169)

Educación

Primaria o menos 56,0 30,0 11,5 2,5 100 (323)

FP inicial y educación 
secundaria 57,0 35,1 6,6 1,3 100 (533)

FP de grado medio 59,9 32,7 5,9 1,5 100 (272)

Bachillerato superior 53,1 38,2 7,6 1,1 100 (461)

FP de grado superior 52,2 40,4 6,5 0,8 100 (492)

Universidad 56,9 37,3 4,8 1,1 100 (1.704)

Situación laboral

Ocupados/as 56,2 38,1 4,7 1,0 100 (2.002)

Parados/as 57,7 35,1 6,6 0,7 100 (456)

Jubilados/as 
o pensionistas 53,8 34,7 9,7 1,8 100 (983)

Estudiantes 60,5 37,8 1,2 0,6 100 (172)

Trabajo doméstico no 
remunerado 59,7 30,6 7,3 2,4 100 (124)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 52,9 38,9 7,0 1,3 100 (790)

Ciudad mediana 56,2 36,3 6,0 1,5 100 (1.457)

Ciudad grande 56,6 36,1 6,4 0,9 100 (1.170)

Gran núcleo urbano 59,0 34,2 6,0 0,8 100 (383)

Fuente: CIS, Barómetro de mayo 2020, estudio 3.281.
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Tabla 17. Ámbito gubernamental donde deberían tomarse las medidas para combatir la 
enfermedad por coronavirus (COVID-19) (mayo)
¿Cree Ud. que en estos momentos es el Gobierno de España el que tiene que tomar las me-
didas para combatir el COVID-19, o cree que habría que dejar que estas decisiones las toma-
sen los Gobiernos autonómicos que lo desearan?

Cree que las medidas 
las debe tomar el 

Gobierno de España

Cree que las medidas 
las deberían tomar los 

Gobiernos autonómicos

N.S., 
duda N.C. Total (n)

Total 55,9 36,6 6,3 1,2 100 (3.800)

Ideología

Izquierda 1-2 67,2 28,5 4,0 0,4 100 (530)

3-4 64,8 30,1 4,4 0,7 100 (1.025)

5 54,5 37,9 6,2 1,4 100 (1.105)

6 47,4 45,2 6,5 1,0 100 (416)

7-8 41,7 48,5 7,5 2,3 100 (398)

Derecha 9-10 35,7 53,6 9,3 1,4 100 (140)

N.S. 52,7 28,2 18,2 0,9 100 (110)

N.C. 42,1 30,3 21,1 6,6 100 (76)

Recuerdo de voto

PSOE 75,5 20,3 3,5 0,7 100 (991)

PP 40,0 50,6 7,4 1,9 100 (472)

Unidas Podemos 74,5 17,9 7,6 0,0 100 (263)

Ciudadanos 55,8 34,9 7,5 1,8 100 (335)

VOX 40,9 52,3 5,5 1,3 100 (235)

Otros partidos 39,0 57,0 3,2 0,8 100 (528)

No tenía edad 50,0 50,0 0,0 0,0 100 (10)

En blanco 59,1 33,6 7,3 0,0 100 (110)

No votó 51,6 39,1 7,9 1,5 100 (481)

No tenía derecho a voto 100,0 0,0 0,0 0,0 100 (2)

No recuerda 43,5 37,1 19,4 0,0 100 (62)

N.C. 50,2 34,7 11,9 3,2 100 (311)

Religión

Católico/a practicante 49,6 39,0 9,9 1,5 100 (669)

Católico/a no practicante 54,6 38,8 5,3 1,4 100 (1.672)

Creyente de otra religión 57,6 30,3 10,6 1,5 100 (66)

Agnóstico/a 62,3 29,9 6,4 1,5 100 (408)

Indiferente, no creyente, 
ateo/a 60,2 34,7 4,8 0,3 100 (944)

N.C. 48,8 24,4 19,5 7,3 100 (41)

Fuente: CIS, Barómetro de mayo 2020, estudio 3.281.
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Tabla 18. Posicionamiento sobre la prolongación de las medidas de confinamiento debidas 
a la COVID-19
Ud. personalmente, ¿cree que habría que mantener durante más tiempo medidas estrictas 
de confinamiento de la población, o por el contrario piensa que hay que permitir más liber-
tad de movimientos?

Hay que mantener 
medidas estrictas de 

confinamiento más tiempo

Hay que permitir más 
libertad de movimientos 

de la población

No está capacitado/a para saberlo. 
Hay que atenerse a lo que recomienden 
los/las expertos/as en cada momento

No sabe, 
duda N.C. Total (n)

60,4 28,8 6,2 4,1 0,4 100 (3.800)

Fuente: CIS, Barómetro de mayo 2020, estudio 3.281.

Hay que mantener
medidas estrictas
de confinamiento

más tiempo

No está capacitado/a
para saberlo.

Hay que atenerse a lo
que recomienden
los/las expertos/as
en cada momento

Hay que permitir
más libertad

de movimientos
de la población

No sabe, duda N.C.
0 

10 

20 

30 

40 

50 

60 

70 

80 

90 

100 

Posicionamiento sobre la prolongación de las medidas de confinamiento debidas a la COVID-19

P
or

ce
nt

aj
e



6.  VALORACIÓN DE LAS MEDIDAS CONTRA LA ENFERMEDAD POR CORONAVIRUS (COVID-19)  n 

﻿ ﻿    

327

Tabla 19. Posicionamiento sobre la prolongación de las medidas de confinamiento debidas 
a la COVID-19
Ud. personalmente, ¿cree que habría que mantener durante más tiempo medidas estrictas 
de confinamiento de la población, o por el contrario piensa que hay que permitir más liber-
tad de movimientos?

Hay que mantener 
medidas estrictas 
de confinamiento 

más tiempo

Hay que permitir 
más libertad de 
movimientos de 

la población

No está capacitado/a para 
saberlo. Hay que atenerse 

a lo que recomienden 
los/las expertos en cada 

momento

No sabe, 
duda N.C. Total (n)

Total 60,4 28,8 6,2 4,1 0,4 100 (3.800)
Sexo
Hombre 57,4 32,5 6,3 3,2 0,5 100 (1.831)
Mujer 63,1 25,4 6,1 5,0 0,3 100 (1.969)
Edad
Hasta 24 años 68,6 24,9 2,4 3,8 0,3 100 (293)
De 25 a 34 65,8 27,0 4,0 2,9 0,2 100 (477)
De 35 a 44 62,1 29,2 3,7 4,6 0,4 100 (710)
De 45 a 54 59,2 29,9 7,4 3,2 0,3 100 (748)
De 55 a 64 58,9 29,8 7,2 3,5 0,6 100 (625)
65 años o más 55,6 29,3 9,0 5,6 0,5 100 (947)
Estado civil
Casado/a 58,1 30,1 7,2 4,1 0,5 100 (2.179)
Soltero/a 64,2 27,7 4,1 3,8 0,2 100 (1.140)
Viudo/a 61,7 23,8 7,9 6,2 0,4 100 (227)
Separado/a 55,9 29,4 10,3 2,9 1,5 100 (68)
Divorciado/a 66,3 26,0 3,6 3,6 0,6 100 (169)
Educación
Primaria o menos 58,2 27,2 10,2 4,3 0,0 100 (323)
FP inicial y educación 
secundaria 65,7 23,6 5,4 5,1 0,2 100 (533)

FP de grado medio 67,6 21,7 6,6 3,7 0,4 100 (272)
Bachillerato superior 62,9 26,5 6,3 3,9 0,4 100 (461)
FP de grado superior 61,6 28,0 6,3 4,1 0,0 100 (492)
Universidad 57,0 32,7 5,6 3,9 0,7 100 (1.704)
Situación laboral
Ocupados/as 60,9 29,5 5,5 3,5 0,5 100 (2.002)
Parados/as 66,0 26,1 3,9 3,9 0,0 100 (456)
Jubilados/as 
o pensionistas 56,4 28,9 8,5 5,8 0,4 100 (983)

Estudiantes 65,1 29,7 2,3 2,3 0,6 100 (172)
Trabajo doméstico no 
remunerado 58,9 25,0 12,1 4,0 0,0 100 (124)

Hábitat
Pueblo o ciudad 
pequeña 59,4 27,8 6,8 5,8 0,1 100 (790)

Ciudad mediana 60,1 28,0 6,9 4,4 0,5 100 (1.457)
Ciudad grande 60,1 31,2 5,2 3,0 0,5 100 (1.170)
Gran núcleo urbano 64,2 26,9 5,5 3,1 0,3 100 (383)

Fuente: CIS, Barómetro de mayo 2020, estudio 3.281.
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Tabla 20. Posicionamiento sobre la prolongación de las medidas de confinamiento debidas 
a la COVID-19
Ud. personalmente, ¿cree que habría que mantener durante más tiempo medidas estrictas 
de confinamiento de la población, o por el contrario piensa que hay que permitir más liber-
tad de movimientos?

Hay que mantener 
medidas estrictas 
de confinamiento 

más tiempo

Hay que permitir 
más libertad de 
movimientos de 

la población

No está capacitado/a para 
saberlo. Hay que atenerse 

a lo que recomienden 
los/las expertos en cada 

momento

No sabe, 
duda N.C. Total (n)

Total 60,4 28,8 6,2 4,1 0,4 100 (3.800)

Ideología

Izquierda 1-2 74,7 15,8 6,2 3,2 0,0 100 (530)

3-4 66,7 21,9 7,5 3,5 0,4 100 (1.025)

5 58,1 31,5 5,5 4,3 0,5 100 (1.105)

6 50,0 39,9 5,3 4,6 0,2 100 (416)

7-8 49,7 41,7 4,5 4,0 0,0 100 (398)

Derecha 9-10 40,7 47,9 2,9 7,9 0,7 100 (140)

N.S. 65,5 19,1 10,0 5,5 0,0 100 (110)

N.C. 48,7 26,3 14,5 5,3 5,3 100 (76)

Recuerdo de voto

PSOE 70,1 19,8 6,4 3,5 0,2 100 (991)

PP 44,9 44,3 5,7 4,9 0,2 100 (472)

Unidas Podemos 74,5 15,6 7,6 2,3 0,0 100 (263)

Ciudadanos 54,0 37,9 3,6 3,9 0,6 100 (335)

VOX 39,1 53,6 3,0 3,8 0,4 100 (235)

Otros partidos 65,2 23,5 6,6 4,2 0,6 100 (528)

No tenía edad 90,0 10,0 0,0 0,0 0,0 100 (10)

En blanco 60,9 24,5 9,1 4,5 0,9 100 (110)

No votó 63,2 27,0 5,0 4,4 0,4 100 (481)

No tenía derecho a 
voto 50,0 50,0 0,0 0,0 0,0 100 (2)

No recuerda 40,3 37,1 12,9 9,7 0,0 100 (62)

N.C. 54,0 29,3 10,0 5,5 1,3 100 (311)

Religión

Católico/a practicante 52,8 33,3 8,2 5,2 0,4 100 (669)

Católico/a no 
practicante 60,5 30,0 5,3 3,8 0,4 100 (1.672)

Creyente de otra 
religión 65,2 27,3 3,0 4,5 0,0 100 (66)

Agnóstico/a 61,3 28,2 6,1 3,9 0,5 100 (408)

Indiferente, no 
creyente, ateo/a 65,7 24,3 6,4 3,5 0,2 100 (944)

N.C. 39,0 24,4 17,1 14,6 4,9 100 (41)

Fuente: CIS, Barómetro de mayo 2020, estudio 3.281.
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Tabla 21. Evaluación de la necesidad de adoptar medidas de control más exigentes o seguir 
con la situación actual
Tal como está evolucionando actualmente la situación del coronavirus en España ¿cree Ud. 
que habría que tomar medidas de control y aislamiento más exigentes o que podemos con-
tinuar como estamos ahora?

Habría que tomar más 
medidas más exigentes

Podemos continuar 
como hasta ahora Otras respuestas No sabe, duda N.C. Total (n)

62,3 32,7 2,2 2,7 0,1 100 (3.032)

Fuente: CIS, Barómetro de julio 2020, estudio 3.288.
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Tabla 22. Evaluación de la necesidad de adoptar medidas de control más exigentes o seguir 
con la situación actual
Tal como está evolucionando actualmente la situación del coronavirus en España ¿cree Ud. 
que habría que tomar medidas de control y aislamiento más exigentes o que podemos con-
tinuar como estamos ahora?

Habría que tomar más 
medidas más exigentes

Podemos continuar 
como hasta ahora

Otras 
respuestas

No sabe, 
duda N.C. Total (n)

Total 62,3 32,7 2,2 2,7 0,1 100 (3.032)

Sexo

Hombre 59,5 36,3 2,3 1,8 0,1 100 (1.456)

Mujer 64,9 29,4 2,0 3,6 0,1 100 (1.576)

Edad

Hasta 24 años 62,9 35,1 1,6 0,4 0,0 100 (245)

De 25 a 34 64,0 32,4 1,3 2,3 0,0 100 (386)

De 35 a 44 65,5 31,2 1,8 1,4 0,0 100 (554)

De 45 a 54 59,3 36,3 2,0 2,4 0,0 100 (590)

De 55 a 64 59,1 35,5 2,4 2,6 0,4 100 (499)

65 años o más 63,3 28,6 3,0 4,9 0,1 100 (758)

Estado civil

Casado/a 63,3 32,0 2,3 2,4 0,0 100 (1.527)

Soltero/a 60,4 35,6 2,0 2,1 0,0 100 (1.023)

Viudo/a 66,4 23,4 3,0 6,8 0,4 100 (235)

Separado/a 61,8 32,7 1,8 1,8 1,8 100 (55)

Divorciado/a 59,8 34,9 1,6 3,7 0,0 100 (189)

Educación

Primaria o menos 67,9 22,5 2,2 7,1 0,3 100 (365)

FP inicial y educación 
secundaria 68,7 27,1 1,4 2,8 0,0 100 (501)

FP de grado medio 67,7 26,4 3,1 2,8 0,0 100 (254)

Bachillerato superior 62,9 33,9 1,5 1,8 0,0 100 (342)

FP de grado superior 63,5 32,3 2,4 1,9 0,0 100 (375)

Universidad 56,2 39,3 2,4 1,8 0,2 100 (1.195)

Situación laboral

Ocupados/as 59,4 36,9 1,9 1,7 0,1 100 (1.510)

Parados/as 70,0 25,5 1,4 3,2 0,0 100 (440)

Jubilados/as 
o pensionistas 63,3 28,6 3,3 4,6 0,1 100 (807)

Estudiantes 53,4 43,5 2,3 0,8 0,0 100 (131)

Trabajo doméstico no 
remunerado 71,7 24,6 0,7 2,9 0,0 100 (138)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 63,7 29,8 2,5 4,0 0,0 100 (630)

Ciudad mediana 64,4 30,3 2,2 3,0 0,1 100 (1.173)

Ciudad grande 60,9 35,2 1,6 2,1 0,2 100 (924)

Gran núcleo urbano 55,7 40,3 3,0 1,0 0,0 100 (305)

Fuente: CIS, Barómetro de julio 2020, estudio 3.288.
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Tabla 23. Evaluación de la necesidad de adoptar medidas de control más exigentes o seguir 
con la situación actual
Tal como está evolucionando actualmente la situación del coronavirus en España ¿cree Ud. 
que habría que tomar medidas de control y aislamiento más exigentes o que podemos con-
tinuar como estamos ahora?

Habría que tomar más 
medidas más exigentes

Podemos continuar 
como hasta ahora

Otras 
respuestas

No sabe, 
duda N.C. Total (n)

Total 62,3 32,7 2,2 2,7 0,1 100 (3.032)

Ideología

Izquierda 1-2 60,6 35,9 0,7 2,8 0,0 100 (426)

3-4 55,4 39,4 2,4 2,7 0,1 100 (764)

5 65,4 30,0 2,5 2,2 0,0 100 (930)

6 62,9 35,3 1,1 0,7 0,0 100 (275)

7-8 65,8 30,2 3,2 0,4 0,4 100 (281)

Derecha 9-10 79,8 18,4 0,9 0,9 0,0 100 (114)

N.S. 68,2 20,6 2,4 8,8 0,0 100 (170)

N.C. 48,6 29,2 6,9 13,9 1,4 100 (72)

Recuerdo de voto

PSOE 63,0 33,4 1,6 2,0 0,0 100 (805)

PP 65,3 31,7 1,4 1,4 0,3 100 (357)

Unidas Podemos 53,6 43,1 1,4 1,9 0,0 100 (209)

Ciudadanos 63,3 33,2 2,6 0,9 0,0 100 (229)

VOX 68,7 27,1 1,8 2,4 0,0 100 (166)

Otros partidos 59,8 35,6 1,6 3,0 0,0 100 (371)

No tenía edad 50,0 42,9 7,1 0,0 0,0 100 (14)

En blanco 55,1 42,0 0,0 2,9 0,0 100 (69)

No votó 62,8 29,7 3,0 4,3 0,2 100 (438)

No tenía derecho a voto 42,9 57,1 0,0 0,0 0,0 100 (7)

No recuerda 63,0 25,9 8,6 2,5 0,0 100 (81)

N.C. 63,6 26,9 3,1 5,9 0,3 100 (286)

Religión

Católico/a practicante 67,2 26,7 2,0 4,1 0,2 100 (615)

Católico/a no practicante 65,2 29,6 2,6 2,5 0,1 100 (1.232)

Creyente de otra religión 56,7 41,1 1,1 1,1 0,0 100 (90)

Agnóstico/a 54,9 41,7 1,3 2,2 0,0 100 (319)

Indiferente, no creyente, 
ateo/a 58,0 37,9 2,1 2,0 0,0 100 (747)

N.C. 48,3 34,5 3,4 10,3 3,4 100 (29)

Fuente: CIS, Barómetro de julio 2020, estudio 3.288.
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Tabla 24. Opinión sobre si habría que tomar medidas de control y aislamiento más 
exigentes o continuar como en la actualidad
Tal como está evolucionando actualmente la situación del coronavirus en España ¿cree Ud. 
que habría que tomar medidas de control y aislamiento más exigentes o que podemos con-
tinuar como estamos ahora?

Sept.-2020 Oct.-2020
% (n) % (n)

Habría que tomar medidas más exigentes 58,3 (1.693) 62,4 (1.824)
Podemos continuar como hasta ahora 25,8 (750) 20,1 (588)
Medidas dependiendo de cada zona 1,1 (32) 2,5 (72)
Medidas menos exigentes 0,6 (18) 0,4 (12)
Nuevas medidas más eficaces y mejor planteadas 1,2 (34) 1,6 (46)
Medidas de prevención, más medios (haciendo más pruebas, más 
rastreadores/as,...)

1,1 (31) 0,5 (15)

Depende de cada situación 0,5 (15) 0,3 (8)
Cumplimiento de las medidas, más control y penalizaciones 0,9 (26) 1,2 (36)
Mejor gestión y coordinación política 0,5 (15) 0,9 (27)
Ambas posibilidades 0,2 (5) - -
Medidas de concienciación ciudadana y responsabilidad 1,4 (40) 1,1 (32)
No tomar ninguna medida - - 0,4 (13)
Medidas tomadas por un equipo de expertos - - 0,3 (9)
Otras respuestas 0,3 (10) 0,5 (14)
(NO LEER)* No sabe, duda 7,6 (220) 7,4 (215)
N.C. 0,5 (15) 0,4 (13)
Total 100 (2.904) 100 (2.924)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Nota: se leen solo las dos primeras respuestas y las siguientes son respuestas espontáneas anotadas por los/as entrevistadores/as.
Fuente: CIS, Barómetro de septiembre 2020 (estudio 3.292), octubre 2020 (estudio 3.296).
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Tabla 31. Opinión sobre si eran necesarias las medidas de control y aislamiento que se 
tomaron en el Parlamento o se podía continuar igual
Tal como está evolucionando la situación del coronavirus en España ¿cree Ud. que era ne-
cesario que el Parlamento español tomara medidas de control y aislamiento más exigentes, 
como se ha hecho, o que se podía continuar como se estaba?

Noviembre 2020 Diciembre 2020
% (n) % (n)

Había que tomar medidas más exigentes 73,6 (2.836) 67,2 (2.564)
Podíamos continuar como estábamos 10,1 (389) 11,1 (423)
Medidas dependiendo de cada zona 0,3 (12) 1,2 (46)
Medidas menos exigentes 0,4 (14) 0,9 (33)
Otras medidas anticipatorias, más eficaces y mejor planteadas 2,4 (94) 3,9 (149)
Medidas de prevención, más medios técnicos y humanos 0,6 (22) 0,6 (23)
Depende de cada situación 0,3 (12) 1,1 (41)
Cumplimiento de las medidas, más control y penalizaciones 0,6 (24) 1,0 (40)
Mejor gestión y coordinación política 1,4 (53) 1,4 (53)
Medidas de concienciación ciudadana y responsabilidad 0,6 (22) 0,8 (30)
No tomar ninguna medida 0,1 (3) 0,0 (1)
Medidas tomadas por un equipo de expertos/as 0,5 (19) 0,4 (14)
Otras respuestas 0,5 (19) 4,3 (164)
(NO LEER)* No sabe, duda 8,4 (324) 5,5 (209)
N.C. 0,3 (11) 0,7 (27)
Total 100 (3.853) 100 (3.817)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Nota: se leen solo las dos primeras respuestas y las siguientes son respuestas espontáneas anotadas por los/as entrevistadores/as.
Fuente: CIS, Barómetro de noviembre 2020 (estudio 3.300), diciembre 2020 (estudio 3.303).
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